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Nowy Sącz dnia, 13 grudnia 2013 r

dotyczy: zapytania 


W związku ze złożonym zapytaniem  dotyczącym zapisów szczegółowych warunków konkursu ofert na świadczenia zdrowotne dla potrzeb Szpitala Specjalistycznego im. J. Śniadeckiego w Nowym Sączu Szpital jako Udzielający Zamówienie informuje, że:

Pyt.1.  Czy Udzielający zamówienie wyrazi zgodę na wprowadzenie w § 4 następujących zapisów:
c) złożenia wniosku do Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego o wydanie zezwolenia na stosowanie aparatu rtg  w pomieszczeniu Udzielającego Zamówienie, zgodnie z art. 5, ust. 2 i ust. 4.ustawy z dnia 29 listopada 2000 r. Prawo atomowe  (Dz. U. z 2011 r., Nr 112, poz. 205 z późn.. zm.)?
Odp. Do  § 4 umowy dodaje się punkt c)  o treści:

„c) złożenia wniosku do Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego o wydanie zezwolenia na stosowanie aparatu rtg  w pomieszczeniu Udzielającego Zamówienie, zgodnie z art. 5, ust. 2 i ust. 4.ustawy z dnia 29 listopada 2000 r. Prawo atomowe  (Dz. U. z 2011 r., Nr 112, poz. 205 z późn.. zm.) z tym, że koszty związane z opracowaniem projektu i uzyskaniem zezwolenia ponosi Przyjmujący zamówienie.”

Pyt.2. Czy Udzielający zamówienie wyrazi zgodę na wykreślenie § 8 ust. 5?

Odp. Nie. Zgodnie z zapisami SIWZ.

Pyt.3. Czy Udzielający zamówienie wyrazi zgodę na wykreślenie § 8 ust. 6? Kary umowne są wskazane w § 12.

Odp. Nie. Zgodnie z zapisami SIWZ.

Pyt.4. Czy Udzielający zamówienie wyrazi zgodę na wykreślenie w § 14 ust.  1 pkt b słów: „lub obniży ich jakość (np. skargi pacjentów czy pracowników Udzielającego zamówienie)”. W ocenie składającego ofertę zapisy te pozostawiają zbyt szeroki margines dowolności przy ocenie jakości świadczonych usług, zwłaszcza ze strony pacjentów, którzy nie posiadają specjalistycznej wiedzy medycznej i ich oceny mogą być subiektywne.

Odp. Zgodnie z zapisami SIWZ.

Pyt.5.  Czy Udzielający zamówienie wyrazi zgodę na dodanie  w § 14 ust.  2 (omyłkowo oznaczonego jako ust. 1) słów: „do dnia rozwiązania umowy”?

Odp. Tak.


PAGE  
2

_1213593461.bin

