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Więcej na onkologię

O ponad 14 mln złotych w stosunku do pierwotnych założeń wzrosły koszty budowy Centrum Onkologicznego przy Szpitalu Specjalistyczny w Nowym Sączu na. Korektę kosztorysu zaakceptowały władze województwa i w latach 2010-2011 szpital otrzyma dodatkowe pieniądze. 

Idea budowy Centrum Onkologicznego powstała trzy lata temu. Przygotowany wówczas wstępny kosztorys zakładał, że inwestycja wymagać będzie wydatków na poziomie 40 mln zł. Dziś szpital dysponuje już szczegółowym projektem, z którego wynika, że przedsięwzięcie będzie droższe i pochłonie 54,2 mln zl. – Zmiana to efekt wzrostu cen towarów i usług na rynku oraz uwzględniania wszelkich szczegółów związanych z budową ośrodka. Nie bez znaczenia była też zmiana kursu euro – podkreśla Marcin Rolka, zastępca dyrektora ds. organizacyjnych. 

Wyjaśnienia te trafiły do przekonania władzom województwa i szpital uzyskał już wstępne zapewnienie, że dodatkowe pieniądze się znajda. Szpital będzie mógł po nie sięgnąć w latach 2010-2011. Nie oznacza to jednak, że dopiero wówczas zaczną się wydatki związane z budową centrum. Jeszcze w tym roku ma być ogłoszony przetarg na realizację inwestycji i o ile nic nie stanie na przeszkodzie, to także w tym roku może rozpocząć się budowa. 

Połączenie światłowodowe

Jest szansa na połączenie Poradni Specjalistycznych przy Al. Wolności siecią światłowodową z budynkami szpitala. Pozwoliłoby to włączyć poradnię w sieć informatyczną szpitala, co umożliwiłoby szybkie przesyłanie danych potrzebnych w leczeniu pacjentów.

Okazję stwarza inwestycja planowana w najbliższym czasie inwestycje miejska polegająca na remoncie sieci wodociągowej. Szpital chciałby wykorzystać ten moment, aby podczas prac ziemnych położyć w tym samym miejscu światłowód. Pozwoliłoby to zaoszczędzić sporo pieniędzy na robotach ziemnych. 

Rozmowy w tej sprawie nie zostały jeszcze sfinalizowanie, ale szpital ma nadzieję na szczęśliwe ich zakończenie. Połączenie światłowodowe na odcinku 600-700 metrów znacznie ułatwiłoby życie lekarzom i pacjentom szpitala oraz należących do niego poradni specjalistycznych. Dzisiaj pacjenci wykonują badania w szpitalnych laboratoriach, a potem musza je przynieść lekarzom do analizy. Sieć informatyczna znacznie ułatwiłaby sprawe, bo wyniki badań mogłyby być przesyłane wprost do komputera. 

Blok operacyjny z innej epoki

Nowy blok operacyjny już w sierpniu mieć będą do dyspozycji lekarze Szpitala Specjalistycznego w Nowym Sączu. Urządzenie pomieszczeń i wyposażenie ich w sprzęt pochłonęło 13,2 mln zl. – To przeskok o całą epokę, a nawet dwie – komentuje Artur Puszko, dyrektor szpitala.

Dotychczasowe warunki na bloku operacyjnym były bardzo dalekie od obowiązujących standardów. Trudna sytuacja finansowa szpitala długo nie pozwalała jednak na rozpoczęcie inwestycji, która pozwoliłaby zarówno lekarzom jak i pacjentom zagwarantować komfortowe, bezpieczne warunki leczenia i pracy. 

Sytuacja uległa zmianie warz z poprawa stanu finansów szpitala i pomocą budżetu województwa, który wyasygnował na inwestycje wiele milionów złotych. Dziś nikt nie ma wątpliwości, że warto było. – To jeden z najnowocześniejszych bloków operacyjnych w kraju – podkreśla dyrektor Puszko. 

W korytarzach ściany wyłożono specjalną, łatwą w utrzymaniu wykładziną, a w trzech salach operacyjnych zastosowano blachę. Jak tłumaczą lekarze jest znacznie lepsza niż tradycyjne płytki ceramiczne, bo łatwiej w niej zachować idealne warunki sanitarne. Wrażenie robią włączniki światła reagujące na zbliżenie dłoni, nad stołami operacyjnymi wiszą bezcieniowe lampy diodowe z regulacją natężenia światła. Sala wyburzeniowa z kilkoma stanowiskami zwraca uwagę wysokiej klasy sprzętem medycznym.

Zadbano też o względy bezpieczeństwa. Na wypadek zagrożenia pożarowego zamontowano samoczynnie zamykające się ogniotrwałe drzwi, które mają powstrzymać rozprzestrzenianie się ognia. 

Pomyślano również o lekarzach oddając do ich dyspozycji przestronne pomieszczenia socjalne z łazienką i kuchnią.

Milionowy podarunek

Sprzęt medyczny o wartości przekraczającej milion złotych otrzymał sądecki szpital od Polsko – Włoskiej Fundacji Promocji Zdrowia im. św. Rafała w Krakowie. Oficjalne przekazanie aparatury odbyło się podczas specjalnego spotkania z udziałem przedstawicieli samorządowych władz, parlamentarzystów oraz mediów.

Na mocy umowy darowizny przekazano szpitalowi jedenaście różnego rodzaju urządzeń medycznych. Dar wyraźnie poprawi wyposażenie szpitala w nowoczesny sprzęt medyczny, a co za tym idzie umożliwi wykonywanie dokładniejszych badań i stawienie bardzie precyzyjne diagnozy. – Nawiązany jakiś czas temu kontakt z fundacją przyniósł efekt, który przeszedł nasze oczekiwania. Fundacji należą się słowa wdzięczności – komentuje Artur Puszko. 

Podarowany sprzęt to m.in. system monitorowania kardiologicznego, videokolonoskop z procesorem wizyjnym, EKG z oprogramowaniem, aparat USG z dopplerem, stół operacyjny, diatermie chirurgiczną. Służy pacjentom m.in. oddziału wewnętrznego, kardiologicznego, chirurgii, a także ginekologii. 

Ordynator z konkursu

Konkurs rozstrzygnie kto obejmie funkcję ordynatora oddziału chirurgii ogólnej w naszym szpitalu. Ogłoszenie go zalecił dyrekcji szpitala konsultant wojewódzki prof. Wojciech Nowak.

Kadencja pełniącego dotychczas tę funkcję dr Andrzeja Przybyszowskiego upłynęła już jakiś czas temu. W kwietniu dyrektor szpitala Artur Puszko spotkał się z konsultantem wojewódzkim ds. chirurgii ogólnej , który zasugerował ogłoszenie konkursu. 

Szpital wystąpił w tej sytuacji do wszystkich instytucji uprawnionych do wskazania swoich przedstawicieli jako członków konkursowego gremium. Po ukonstytuowaniu się komisji zostanie opracowany plan pracy komisji i będzie można przystąpić do oceny kandydatów. O ile nic nie stanie na przeszkodzie, to osoba wskazana przez komisje powinna być znana jeszcze w wakcje. Potem wszystko zależeć będzie już tylko do decyzji dyrekcji.

Więcej usług i pieniędzy

Więcej udzielanych świadczeń i większy przychód – to najważniejsze wniosku płynące z analizy realizacji kontraktu dla Szpitala Specjalistycznego w Nowym Sączu za pierwszych pięć miesięcy bieżącego roku. Oznacza to, że nie powinno być żadnych problemów z wypełnieniem wynegocjowany pod koniec ubiegłego roku kontraktu, który zakłada wykonanie znacznie większej liczby usług niż dotąd.

Z danych statycznych wynika, ze wprawdzie są oddziały, które kontraktu nie wykonały, ale ogólny bilans jest dla szpitala dodatni. Zdecydowanie większa jest skala nadwykonań w stosunku do zapisów zawartych w kontrakcie. O ile za okres od stycznia do maja bieżącego roku wartość niewykonanych procedur wyniosła blisko 620 tys. zł, to nadwykonania sięgnęły kwoty bliskiej 2,5 mln zł. Przeciętna miesięczna wartość nadwykonań wynosi zatem mniej więcej pół miliona złotych. Na taki wynik, mocno pracuje oddział chirurgii ogólnej i naczyniowej. Poprawa nastąpiła także na oddziale chirurgii urazowo-ortopedycznej. W drugiej połowie roku może być jeszcze lepiej. – Ruszy modernizowany blok operacyjny, co z pewnością wpłynie na zwiększenie liczby wykonywanych zabiegów i operacji – mówi Wojciech Michalik, zastępca dyrektora ds. finansowych. 

Opierając się na analizach finansowych za okres pierwszych pięciu miesięcy tego roku szpital zwrócił się o przebudowanie kontraktu w ten sposób, by zwiększyć limity na oddziałach udzielających najwięcej świadczeń i zmniejszyć limity tam, gdzie kontrakt nie jest wypełniany. Narodowy Fundusz Zdrowia zgodził się na tę propozycję, dzięki czemu sytuacja finansowa szpitala powinna się poprawiać. - Na bieżąco będziemy otrzymywać więcej pieniędzy bez konieczności oczekiwania na niepewną wypłatę nadwykonań, co zwiększy naszą płynność finansową – dodaje Wojciech Michalik. To wiadomość szczególnie interesująca dla współpracujących ze szpitalem firm, które będą mogły liczyć na szybszą realizację płatności. 

W dalszym ciągu nie ma natomiast mowy o podwyżce wynagrodzeń, czego domagają się pielęgniarki. Ewentualne ruchy płacowe spowodowałyby powrót finansowych problemów szpitala. 

Prezent dla pielęgniarek

Po 200 zł okolicznościowej nagrody otrzymały wszystkie pielęgniarki Szpitala Specjalistycznego w Nowym Sączu. Dyrektor Artur Puszko chciał w ten sposób uczcić obchodzony w maju Międzynarodowy Dzień Pielęgniarki. – To symboliczna forma docenienia ciężkiej pracy pielęgniarek – komentuje.

Nagroda przyznana pielęgniarkom i położnym w związku z ich świętem to pierwszy taki przypadek w historii szpitala. Do tej pory tego rodzaju praktyki nie było. Dyrektor Puszko wierzy, że kondycja ekonomiczna szpitala pozwoli w przyszłości kontynuować ten gest . – Myślę, że warto choćby symbolicznie dać wyraz szacunku dla pracy tej najliczniejszej grupy zawodowej w szpitalu – mówi. W sumie w nowosądeckim szpitalu zatrudnionych jest 550 pielęgniarek i położnych. 

